

编辑/李喆 校对/玉龙

2010年11月19日 星期五



## 洛阳孪生姐妹再续血缘奇旅

昨晚，本报记者同这对姐妹远赴江苏镇江，共同见证亲人分离半世纪的团聚时刻，也将揭开孪生姐妹奇妙身世的最终谜底

□见习记者 裴希婷 通讯员 少峰 宇满文 记者 曾宪平/图



### 奇遇 携手34年的挚友竟是孪生姐妹

昨日21时10分，南下的K736次列车从洛阳东站驶出。车上坐着一对姐妹，她们长相相似，年龄相当，一颦一笑极为神似。在她们去往的目的地，一位老人正翘首企盼——这位老人就是足足让两姐妹思念了半生的亲哥哥贾学庆。

这对姐妹您一定不会陌生——她们就是4年前本报曾经报道的那对携手相伴34年后方知彼此是孪生姐妹的王霞和刘玲。(详见本报2006年6月28日《血缘奇旅》一文)

2010年11月9日，通过DNA鉴定，江苏省镇江市的贾学庆被确认是她们的亲生哥哥。6天后，姐妹俩通过网络视频与千里之外的亲哥哥第一次“见面”。

昨晚，本报记者与这对姐妹奔赴江苏省镇江市，共同见证骨肉分离半世纪的团聚时刻，也将揭开孪生姐妹奇妙身世的最终谜底。

那是那个粮食短缺的饥荒年代，更是苦于活命的求生岁月。

双胞胎中的妹妹刘玲依稀记得，1958年或1959年的严冬，母亲把她们抱上一节“轧轧车”(一种小推车)。

寒冷、饥饿、啼哭和黑暗占据了那个夜晚。不知过了多久，也不知什么时候从“轧轧车”变成了火车，更不知道自己到了哪里。

这个地方是河南洛阳。那一天，她们成了两条平行线，奔走在各自的人生轨道上。

抱走王霞的是一个干部家庭，优越的家庭条件让她从小不愁吃穿，布娃娃、积木、糖果、新衣服……样样不缺。户口簿上，王霞的出生日期是1956年12月18日。

抱走刘玲的人家是一户回族农民，清苦的家庭环境造就了她吃苦耐劳、自强独立的品格，同时也让她变得内向腼腆，不善言谈。户口簿上，刘玲的出生日期是1957年6月18日。

1972年10月的一天，刘玲的同学丽丽转学到王霞所在的学校。丽丽第一次见到王霞时，吃了一惊：刘玲转到这个学校也不跟我说一声，竟然还跳了一级？后来找到王霞的同学小玉一打听，这人不是自己认识的刘玲。两个同学动了心。

干脆介绍她俩认识吧。

在丽丽家，王霞第一次见到刘玲。沉默了半晌后，王霞的一句“我比你大，是你姐”像一枚挥之不去的印章，扣在彼此的心间，也定下了她们之间的奇妙情缘。

从此，两人的心里都装着对方。风雨同舟，相互搀扶，这一过就是34年。

其实，除了长相，她们还有惊人的相似：都是被抱养的孩子，都有先天性鼻炎，都是O型血，眉心中间都有一个小坑……

2005年9月17日，《洛阳晚报》以《天下寻亲》为题，报道了江苏省宜兴市官林镇的吕顺芳大姐建立“寻亲驿站”，为全国百余名为弃儿找到亲人的事情。这让两人原本搁置的“寻亲”路看到了希望。

经本报记者的努力，她们和吕顺芳大姐取得了联系并寄出自己的详细资料。2006年5月，江苏卫视《情感之旅》栏目组愿意资助姐妹俩在河南科技大学司法鉴定中心作DNA鉴定。

2006年5月16日，是一个让王霞和刘玲终生铭记的日子：经基因鉴定，王霞和刘玲是单卵孪生姐妹。

那一刻，姐妹俩相拥而泣，滚烫的泪珠从眼中涌出……



### 波折 “情况最不吻合的”却是亲兄长

血缘关系确定后，姐妹俩更想知道自己的家乡在哪里，爸爸妈妈是谁，还有没有兄弟姐妹。

2006年开始，王霞和刘玲不断前往全国各地参加寻亲活动，常州、无锡、南京、宜兴等地都留下了她们的足迹。为了寻亲，姐妹俩还把血样存入北京华大方瑞基因库。

2008年2月，王霞开通了博客，记录下姐妹俩几年来的寻亲历程。

江苏省常州市的李姓人家有两个妹妹，是4岁送出的。电话也打通了，面也见过了，但鉴定结果推翻了一切。

江苏省无锡市的邵姓人家打来电话说，要找双胞胎妹妹。可鉴定结果再次对她们说了“不”。

湖北省武汉市的董姓人家来洛认亲。又是DNA鉴定，又是之前的结果。

江苏省句容市的徐家、江苏省常州市的李家、江苏省苏州市的谢家……姐妹俩心中的涟漪一次次被激起，又一次次随波平静。

2007年的一天，在江苏省镇江市打工的贾学庆打来电话，说他的家中曾经送出一对双胞胎妹妹。从媒

体上刊登的照片看，王霞和刘玲与他们家的兄弟姐妹很像。

“其实我们最不看好他家了，因为他们确定两个妹妹是在五六岁的时候被送出去的。”刘玲说。

王霞也说，自己在最早的一张照片上还穿着背带开裆裤。“五六岁的孩子怎么还穿开裆裤呢？这家应该不是”。

可是，贾学庆坚定地认为她们就是自己的双胞胎妹妹。给姐妹俩打电话时，他每次都会喊“妹妹，你们啥时候回家呀，快回来吧”。由于怕伤了贾学庆的心，王霞和刘玲总是敷衍答应。

今年，贾学庆在儿子贾峰云的帮助下，将血样送入北京华大方瑞基因库进行对比。

11月9日8时许，王霞正在打扫屋子，电话铃声突然响起。“那头刚说完‘恭喜你’3个字，我就知道怎么回事了……”王霞说。她按耐不住激动的心情，赶紧打电话告诉了刘玲。

“我到现在还觉得像做梦一样，不敢相信。”刘玲说，自己听到消息后，只是瞪着眼睛，连问了两声：“真的，是真的吗？”



### 重逢 三人“相见”，两行热泪难尽一腔离愁

同时得到结果的贾学庆更是欢喜——自己苦苦追寻了大半生的亲人，3年的执著终于得到回报。他泪流满面，欲说还休。

贾学庆已经迫不及待想与两个妹妹见面。于是，兄妹三人约定11月15日通过QQ视频见上一面。

这几日，最欢喜。王霞和刘玲收到了数不清的道喜和祝福。

这几日，最难熬。千里之外的贾学庆跟儿子足足学了4天的上网视频操作。15日当天，还没到约定时间，他就端坐在网吧的电脑前。

通上话后，兄妹三人两眼含泪，不知该说什么好。或许是这积攒了半生的千言万语不知该从何说起吧。

贾学庆告诉她，当年他也被送养出去了。他们本姓许，已经双双离世的父母共有6个孩子，3个男孩3个女孩。除了他们三人外，其他兄妹都在老家句容市生活。

王霞问贾学庆，知不知道她们两



定制 移动用户发送短信LYD到10658300订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
方法 联通用户发送短信712到10655685订阅，3元/月。不收GPRS流量费。